

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Elfizetési ára: Egész évre 8 K Fél évre 4 „ Negyed évre 2 „ Egyes szám ára 20 fillér.	Felétlés szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Laptulajdonos és kiadó: BALKANYI ERNŐ.	Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztőség és kiadóhivatal: BALKANYI ERNŐ közgyűjteményeskönyvtárában Alsólendvában. A nyitlter sorá egy korona.
---	--	--	---

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Barátok.

Írta: **LORÁNDY TIVADAR.**

Nem a csuhát viselő szent atyákról szól az énekem, hanem azon barátokról, kik hol szmokingot, ho' redingót viselnek és embertársaikkal szemben igaz barátoknak tüntetik fel magukat s a szent barátságot hangzatosra önző és ravasz teremtményei e sárgóröngynek.

Addig, míg vagy érdeke, vagy hiúság köti le e farizeusokat: igaz, el nem enyészhető baráti vonzalmat színelnek, de ha az érdeke megszűnik, közömbössé, vagy sok esetben ellenségeivé válnak embertársainak.

Már iskolatársak között, kiket a folytonos együttléttel barátokká tesz, sokszor nincs igaz érzés. A lyceum, collegium, vagy egyéb tantermek falai között, hová a világ romlott levegője nem hatol be, gyakran álónkság lappang. Egy jobb kalkulus, a tanár dícsérete vagy egyéb kiüntetés, irigykedést és bosszúállást szül.

Ezek volnának át az egész életnek nevezett nyomorúságon.

Később, midőn az ifju emberré lesz, sokszor ösztönszerűleg gyűlöli azokat, kiket a tehetség vagy gyakran a szerencse elébe tesz és magasabb polcra, vagy biztos exist-

tenciához vezet. A külső máz azonban takarja az ekeseredett gyűlöletet.

Jó barátok, mindig együtt járnak! — mondja a világ. Pedig dehogyan azok a barátság látszata csak közelebb juttatja az álnotok prédájához. A „jó barát” kicsalja a gyanutlan emberből véleményét, hogy annak idején orozva vagy nyíltan ellene támadhasson. Jaj annak a hiszékeny embernek, ki titokt gondolatát ilyen esetben elárulja. A „jó barát” révén, már kevés idő multával kiábrándul bizalmából.

A „jó barát” belopja magát a békes családi otthonba és a becsületet, családjá jöletéért fádadozó férj arra ébred, hogy felesége, akit imádozott s aki iránt mérhetetlen bizalommal viseltetett, megcsalja a családi fészekbe surrant ragadozóval. S ki az áldozat? Az asszony? Az is sok esetben, de legtöbbször a becsületes férj és ártatlan gyermekei.

A „jó barát” néha ördög az embernek. Sok ízben könnyelműségre, bűnré viszi észrevétlenül a kebelbarátját. Lassan-lassan ragadja magával a lejtő felé és ennek szélső fokán az álnot barát maga dobja áldozatát a mélységbe.

Balsorssal sújtott ember a meghiált, kitűnő barátjához fordul tanácsért, segítségért,

de csakhamar átlátja, hogy rideg közönyvel utasítják vissza.

A jósorsba jutott nagyuri barát szegényli szegény barátait s szinte fel fölök. Kerüli ezeket és minden igyekezete oda irányul, hogy tavol tartsa személyeitől.

Nagy ember a népbarát! Onzetlen és igaz az elvtársával szemben. Egyenlőséget, testvériséget hirdetve, ölelkezik a szegény néppel. Addig ostoroz és harcol, míg zsiros fulathoz jut és ekkor a népbarát fordít egyet köpenyenge. A „népet” utálja és társasbédéken ürit poharat azok egészsé- gére, akiket kevés idővel azelőtt korholt, piszkolt.

Megezik azonban, hogy az ilyen stréber lecsik olimpusi magaslataról, s ime: fordít imézt egyet a köpenyenge, annak suba-oidalával hizelegve oda dörgöölök előbbi szegény barátaihoz, jóhiszemű eljárás hangoztatva. Az együttü, jószívü emberek pedig nyílt keblükre ölelik e kitűnő barátot.

Bátran állítható, hogy az alsóbb osztályü emberek sokkal több baráti érzéssel bírnak. A szegény munkás csak esetben az utolsó falatját is megosztja cimborájával, vagy volt katonabajársával.

A pesszimizmus netovábbja volna ál-

Szeretem hazámat...

Szeretem anyámat, mert ő dajkált engem, Anyámat, ki nevelt, mentett ki szeretem. Testvérim, rokonim mind szívemen hordom, Szeretem én azt is, aki jó barátom; De legjobban mégis hazámat szeretem, Istentem! beh kedves a magyar föld nekem! De csak én egyedül, egygáman szeressem?! Oh nem! Hisz én ahhoz igen gyenge erőtlenem, Mindnyáján jöjjetek, így lesznek csak nagyok! Egő honszereltem cikázza át szívünk, Hogy bámulja világ, amit majdan teszünk! Mert nincs most Petőfi, ki szólna hozzátok, Kinek szent szavára tette buzdulniatok, Ki reményt s bizalmat öntött szívetekbe, Hogy forrjon őrök vér gyenge erőtlenem? Vagy a szegényerézt lezárni nyelveket S fájna, hogy nyugodtan, télenélü hevertek?! — Dörgő viillám hjába, haszatlan rendtete, Mert biz most köből van minden így szíve!... Maradj csak Petőfi lángot csapó lelke, Mert a fájdalomtól szállni vissza ebbre, Oda, hol nincs nyomas, nincsen, ami gyötör, Csak a jó lelkének odamódozó gyönyör... De hajguk ezeket, mondjuk, hogy éreznük S tudna ám ékeket most is a mi szívünk, A veszt hőök örök vihart teremtene S rombolna, ahol kell, mindenünk leike; Lehet, ha hallanánk tettere hívó hangot, Miltünk szólnának... Itt az idő, hát most! De a szép szavaknak nem lenne hatása, Elreplőne gyorsan valamennyi száza, Am a tett csak szóval mltsem ér, háiba!

Tegyük e nagy napon szentül szent fogadást, Többem nem szavakkal szeretjük a hazát, Hanem amikor kell, tettere készen állunk S eltűnik egész során szép földjén maradunk; Hisz a vándor is, ki elhagyta hazáját S barangolt sokáig messze idegenbe, Visszatjót pihenni szülői földjébe! A haza szent oltár, melyen mi áldozunk, Fejünket leiajtjuk s terdünkre borulunk; Imgy leborulva mondok én is esküt: Törtémen is velem bármi itt e földön, Szeretem hazámat most és mindörökkön!

(Zaljeugszeg) — SZILÁGYI LAJOS

Hadi-regék.

Közi: **HJ. REVERENCSCS ISTVÁN.**

I.

Lindva-vár völgye.

(Folytatás.)

Lindva-vár őrtornyából jönnek e búhájós hangok. Óreg hadfi, a béna Kende csajja ki öket régi harcra toragorájából. Valamikor ő is törökörve, töröközö vitéz volt a csatateren, de egy igyellen ágyugolyó ellötte az egyik lábát, így lóra nem ülhetett, gyalogosan sem harcolhatott, megtette hát Bántly, a várur, törönyörnek. Itt teltek az öreg Kende napjai. Feladata leginkább csak abból állott, hogy jelt adjon, ha ismerős vagy jóbarát közeleg a halálcésár felől. Az ő örökösü köre az észáknnyugati, nyugati, déli és délkeleti irány-

ban terjedt ki, erre pedig átgázolhatatlan gyűrűt vont a halálcésár, így innen ellenség jöveletét nem kellett tartani; a másik irányokban pedig apró, de erős őrhelyeken (a csónak-dombon, a láma-fánál, a cser- és bükkjegy legmagasabb pontján) katonaság teljesítette az őrszolgálatot, még pedig olyan keszenlétben, hogy bármely pillanatban nagyobb haderővel is szembe szállhatott.

Igy az öreg Kende, tudva, hogy nem tulísogosan fontos a feladata, néha bizony éi is szundított egy kicsit. Szép álmai voltak ilyenkor. Komoly, halavány arca el-cimosolyodott, majd meg ágyugolyád, miatta tűz cikázott volna át rajta. A mában a csatatereten járt, mint délceg huszár, végigmulatja úgy az ellenség fölött tartó halotti torok... de ime, futár jö: „Lóra magyar, itt az ellen!” Felkapja erre Kende gerezdes buzogányát, de mikor fölébred, fájó szívevel látja, hogy nem buzogány, hanem mánko az, amit kezében szorongat. Nezi egy ideig a mánkot, nem akar híni szemekébe, majd egész testében megrázó, kórva úgy vágja a fálhoz nehé mánkját, hogy a törvény szinte megremeget. Ilyenkor veszi aztán elő azt a csodahangú tiszogót. Halkan, lágyan kezdü a mesét Kende, hiszen amit a Kírt zeng, nem más, mint a Kende álma. Azt meséli el Kende a Lindva völgyének, a völgy marlaknak, virágoknak, lombos erdőknek, csallitoknak. Elhallgatnak a madarak, tanulni akarnak a vén kúrthaltól, a lombok megkötöki a szelö szárnyát, hogy ne vihessen odább e csodás hangokat. A Lindva-vidéki és muraközi hegyek vissza-vissza

harként végigjárt Európán. Vervörösén kelt fel a nap és lángba borult a haza. Jogot és egyenlőséget kívánt a nép és jogtörpít volt a felelet! Rossz tanácsadók, rövidlátó kormány a mindenkor királyhű nemzet kezébe küszöbölték a fejeit, és a nemzet jogaitól vittok, melynek útján legemesebbünk vére áztatta, amelyet minden időkre láthatóan, eltorlítottatellentől bevont a végzet. A dicsőségnek napokát gyász követte, a nyers érzéletpora a jogaitól vittok. Ver és könyörtől áztatott halánkra ráborult a gyász. Megdermedve, erőlenül állt a nemzet e gyászos napok után, a melynek határvonalán a 13 vértanú börtönjé alá, magasztos példájának az igazi honszereztetek!

A lelopott nemzet e sulyos csapás után lassan feléleszt, tudatára ébredt annak, hogy azt, amit börtör elszántagok, fejeveket a kezében élnie nem lehetett, ezt neki most már más uton elnyerni szent, hazafias kötelesség. A békesség munka a kulturális haladás útjára lépett. Böles hazafiaktól vezetve egyikezett pótolni midazt, amit a viharos, harcias multiban elmulasztott és néhány évtizedes lankadaltan munka után hazánk a többi kulturáltan sorába lépett, kibékült királyával és visszanyerte alkalmányos jogait.

Görögnygós és akadályokkal telinek, nehéz és fáradságos bizonyult ez az ut, mely kevesebb babért hozott a kizűdőre, de lassan és biztosan vezetett idejaink felé. Sokkónk türelmetlenségét és engedelmességét váltott ki ezen küzdelem haladás, mert elfelejték mérlegelni, hogy évszázados mulasztásokok évtizedekben pótolni nem lehet. De az, aki komolyan magába száll, megálvja az említett határvonalán, lelki szemei elé idezi a 13 börtön és végtekingt ama vér- és könyörtől áztatott uton, melyt a hősök tapostak, az az lehetetlen, hogy vissza ne hőkjenjen és a nagy felelősség sulya alatt tovább ne haladjon a lassu, de biztos uton. A böles merseket, a kitartó becsületes munka nem kisebb erény, de mindenkor nehezebb, mint a következményekkel nem számító virtuskodás.

A nemzeteket tartató erőt a kultúra és gazdasági fejlődés fokmérőivel mérük, ezen erők nagysága arányában hódítjuk meg magunknak a többi nemzetek elismerését, ez szel véleik egyenrangúvá, ez vezet a szabadság felé!

Ezen mely igazságnak elismerésével röjkük le hálánkat ama nagy idők hőseinek, akik mindent, életüket is feláldozták hazájukért és akik ezzel köteleztek bennünket arra, hogy testvéries összetartással, vállvetve feszítsük meg minden erőkkel a haza szolgálatában. Ebben segíten bennünket a Magyarok Istene, erre emeljen és őrten poharam! Éljen a haza!

Képviseleink beszédét zúgó dőnőszel és tapsall honorátia nagyszámú hallgatjók. Ezután dr. Brünner József a 48-as honvédekről emlékezett meg mely érzéssel, szellemen, a töle megszokott módon. Sajnáljuk, hogy ugy az ő megemlékezését, mint a megnyitó beszédet lapunk szel keretei miatt nem közölhetjük. — Az ünnepegyt társasagvona követte a legkedvesebb hangulataban, ugyannyira, hogy egész hajnalig kitarított a vig társaság.

HIREK.

— **Eszkívő.** Schwarc Eita kisasszonynak, néhai Schwarc József kereskedő leányának, ma délelőt fél 12 órakor esküszik örök hűséget Lázár Desző a helybeli úr. templomban.

— **Gyászír.** Besenyői és velkei Skublics Zsigmond földbirtokos, Zalavármegye törvényhatóság bizottságának tagja, a vármegye ügyfőpénztárnoka hosszu és sulyos szenvedés után szombaton délelőt fél 12 órakor elhunyt. A megboldogult a vármegye előleki családjának tagja, szerepet játszó embere volt a megyei közéletnek s halála szel körben a legzúntabb részvérett kelti. Skublics Odón dr., a zalaegerszegi járás főszozlabirája édesapját gyászolja a megboldogultban.

— **Névmagyarisítások.** Grosz Béla alsólendvai illetőségű szombathelyi lakos családnevét Nagy-ra, — Czingráber Péter csesztregi

lakos családnevét Buda-ra változtatva helygymiszteriser engedélyelt.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte a mult héten lapunk felelős szerkesztőjét, Oszeszlly M. Viktor. Nagybátyja, aki egyszersmind nevelőapja is volt mintegy 18 éven át szerkesztőknek, vasárnap Nagykamizsan elhunyt 76 éves korában. Treter Mihály nyug. m. kir. honvédeparnyag, a vaskorona-rend lovagja a halott, aki negy napi betegség után ragadott ki a kanizsai Oszeszlly család szerető köréből a kéréletetlen halál. — Treter Mihály aglegény volt s a legutolsó ideig kitűnő egészségnek örvendett. Csatorfőnk roszszeltről panszadoktól környezetének, lekűdött és vasárnap meghalt. Dicsőségese katonai mult állott mögötte. Résztveit a kőmigrázi csatában, végkizűdésben az olasz hadjáratok, majd a boszniai okkupációban harcolt. Vitézségért számos kitüntetést kapott, közöttük a vitézségi aranyéremt és a vaskorona-rend lovagj. honvédeparnyagot is. 1893-ban, mint a 20. honvédeparnyagvezető őrnagyja nyugalmaba vonult, hogy az őrván maradt ői Oszeszlly-gyerek neveléséről közvetlenül gondoskodhassék. Így élt csendes visszavonultságban egészen a halála napjáig. Temetéske kedden délután volt Nagykamizsan óriási rézsű mellett, nagy katonai pompával. Utolsó utóra eliskerült bajtársai is, egy 20. honvéd-, mint a 48. közös-gyalogezredék egész tisztikara, kik kétt hatalmas koszorút is helyeztek a ravatára. A temetéske menetet a teljes számban kivonult honvédeparnyagok vezették meg s szintén teljes számban kivonult közös-gyalogezredbeli legénység zárta be. Az elhunyt érmeit kis borsóny vánkőn egy honvéd-aliszit vitte a gyászokosi után. A temetőbe érve, mikor a koporsót a sírba leeresztették, ugy a honvédek, mint a közöshad-seregbeliek egy-egy díszlovost tettek. — Treter Mihály halálát melyen fájlaljuk mindazok, akik ismerették egyenes, jólelkű egyéniségét. Nyugodjék békeül!

József főherceg szobrára. Zalavármegye törvényhatóság néhai József főherceg emlékeinek megörökítésére emelendő szoborcsoportjéigébe a vármegyei közművelődési alapszó 500 koronával hozzájárult. Egyszersmind elrendelt, hogy e célra a vármegye területén gyűjtés eszközöllesék, melynek fogantatásával a járási főbirókat és a rendezett tanácsú városok polgármestereit hívja fel.

— **Képviselet-testületi gyűlés.** Városunk képviselő-testülete szerdán délután gyűlést tartott Tom János községbiró elnökével. — A gyűlés legfontosabb tárgya a Király-fele ház előtti pörvényalogiór ügye volt. Mint ismeretes lapunk olvasói előtt, őv. dr. Király Mórné évekkel ezelőt pert indított a város ellen a tulajdonát képező ház előtti gyalogjárónak az aszfaltozás alkalmával történt felemelése miatt. A pert a város elvesztette, amennyiben a miniszterium jóváhagyta a közigazgatási bizottság határozatát s az aszfalt felbonthatás s a gyalogjáró leszállítását rendelt el. Erre a város ajánlatot tett a ház tulajdonosnak, hogy a házat kisajátítja, vagy a háztulajdonosnak kárpótlást nyújt. Mindkeddig azonban nem jött létre megállapodás a háztulajdonos és a város között, ugy, hogy a képviselő-testület jónak látta most újból elővenni az ügyet és szerdai gyűlésen 1500 korona kárpótlást ajánlott fel a háztulajdonosnak, akinek 48 órai gondolkodási időt adott a testület a válasz megadására. Hogyha a háztulajdonos a város ajánlatát ebben az utolsó esetben is visszautasítja, legközelebb felszűdik a Király-fele aszfaltot, nagy költségre a városnak és nagy kárra az alsóutaknak, amelyet a járás leszállítása után ugy ki fog őnteni el. Erre a város elrohant eszív, mint az ürökét. Ami bizonyára nagyobb kar, mintha egy házon valami csekély szépségliba esik.

— **Megszűnt takarékpénztár.** A zalaegerszegi Gazdasági Bank részvényirtásasg működését a budapesti központ beszüntette.

— **Verekedő örökösök.** Gáborjánháza községben folyó hó 14-én József János gáborjánházi, Fehér Vendel radamosi és Fehér György lendvavárosi örökösök meghalt anyjuk örökömetése után halottá tört tartották. Ezenában. Multság végzetével visszamentek a gyászhoz, hogy az anyjuk után maradt néhány koránzó erő ingóságok egymás között eloszlassék. Osztdokodás közben azonban az örökösök valami csekélység miatt annyira összeveszték, hogy bicskával és fűtyökösökkel rohantak egymásnak. A verekedés hevében József Jánosnak 15 éves fiát késsel su-

lyosan összeszűrkűták, József János pedig arcán és nyakán szenvedett sérüléseket. A verekedő örökösöket a többi rokonoknak kellett szelvetlászant. Feljelentették őket az alsólendvai kir. járás-birosnál.

— **Színészet.** Fehér Vilmos színtársulat szombaton kezdte meg működését Cságotyvány Benutató előadásul „A muzsikás leány” című operettel adták, míg vasárnap este „Az obisitos” c. operett került színr. Mint értesültünk, a társulat olyan jól van szervezve, hogy a legkényesebb igényeket is kielegiheti.

— **Felülírtéske kimutatása.** Az ir. nőegylet javára a helybeli Deutsch-fele vendégülben rendezett Purim-balon felülírtéske szelvedtek: Mady Pál 4 kor., Weisz Zsigmond 3 kor., Hancz József, Spitzer M. (Szombathely), Grosz Szam (Úrdomb), 2-2 kor., Hirschshohn Manó, Reichenfeld Sándor, Klein Dávid, Hirschler Miksa, Farkas Sándor (Bécs), Fischer József, Wortman Armin, Bichler Sándor, Schwarc Mór, Grosz Ferenc, Blau Henrik, Balkányi Ernő, Schrantz Elek, Csányi György, Nau János, Kardos János, Ruesel István 1-1 kor., Stern Samu 60 fillér, Hernefeld Rezső és Maschanzer Ferenc 50-50 fillér.

— **A Murába fulladt.** Kedden este halos szerkesztéseség történt Borkócson Mészelyán marai malomnál. Baller Ferenc földművelés itas állapotban a malom hidjáról belezuhant a Murába. Az elősötét molnárak s sőtétben csak a fuldokló ember segítségért kiáltó hógáték halottak, mert a rohánzó víz tota vitte. A csónakon utána sietők nem érték utol, csak másnap kor reggel indultak felkeresésére. A hullát azonban még ezigde nem sikerült megtalálni.

— **Alsólendva és a világozság.** A budapesti Wohanka és Tarsa cég multon Eppinger Samu helybeli gazmolat tulajdonos nyujtott be a városos ajánlatot a villamvilágítás érdekében. A beadvány szövegét nem ismírjuk, ezért mindaddig, míg tárgyalás alá nem kerül, nem foglalkozunk vele.

— **Állat az emberben.** Az alsólendvai kir. járásbíróshoz gyermekkoránstírt tettek feljelentés Felző Vendel radamosi szolgalégyen ellen, aki Tuske Mihály gazdánál jöng. Ugy történt a dolgot, hogy egyik éjjei nem volt otthon a gazda lakásába és szerelmi ajánlatokat tett az ott lakó Berke Jui 13 éves leányának. A leányka kétségbeesetten védekezett a legény támadása ellen, de ez misem használt, mert a legény letpette, száját betömte és erőkölsiten merényeltet követelt el elene, azután ott hagyta. A kis leány nem mente senkinek elmondani az esetet, csak mikor beteg lett, kezdtek faggatni és ekkor elmondott mindent. Behozták Alsólendvára egyik orvoshoz, aki megállapította, hogy a kis leány suly beteg. Be is szállították azonnal a zalaegerszegi kórházba, a szerelmes legény elene pedig megtekette a fejlejtését.

— **A marhavész** a közeli Pethesházán is felépett, meg pedig olyan nagy arányban, hogy 8 nap alatt, tégnap 15 udvarban 64 drb állat betegedett meg száj- és korömájában. A községi maria-állományát szigoruz alá állá helyezték.

— **Gyanus halál.** Közismert ember volt Muraszombaton Saruga Matyás, akinek az volt a foglalkozása, hogy megbizásokat kezbesztett egyik helyről a másikra. Sarugát kedden reggel a matyásdombi hegélyen haltalait, mellette volt kerekpárja. A csendőrség megindította a nyomozást, hogy a halál okát kiderítse.

— **Ehalszótott közgyűlés.** Az alsólendvai ipartestület folyó hó 12-ére összehívott közgyűlést a részvelésnek miatt ma, vasárnap délután 2 órára halasztották.

— **A jótékonyágshéni.** Hettekkel ezelőt Reisz Herman és Rubenfeld Baruch, galiciái származású, budapesti lakosok, egy vállalás célt szolgáló egyséjűlet nevében miniszteriser engedélylyt nyujtettek. Műtán bebarangoltak az egész országos, elkövetkeztek az alsólendvai járásba is, és itt különösen Baksa vidékén pumplított nagy buzgalommal. Az idegenek a gadákat keresetek fel és előmutatva a miniszteriser engedélyt, nem a szent-egylet jótűjtoivel nyujtettek, hanem a kereszt-örönmegyei árvízkaróksultat nevében kértettek. Siralmas arcot vágának és élénk színekkel esetettek a krasói apátan-nyaltan árvék kétségbejött helyzetét. A hatás nem is maradt el, mert a jószívű gadák kivétel nélkül megnyitották erszenyeket, ahol pedig éppen szűkbein volt-

tak a pénznek, buzát, kukoricát stb. adták a humanus célra. Ilyen formán a két jeles írma egy jó summa öszszeggel és rengeteg ételmi-cikkkel csapta be a jóhiszemű adózókat. Reisz és tارسا azonban merrá sokáig garázdálkodottak. Alig lépnek át jársunk határára, a muraszombati csendőrség rájuk ütött és bekísérték őket a szombathelyi törvényszék fogházába. Úgyükben a minap itelkezett a bíróság. A bíróság a lefolytatott bizonyítási eljárás befejezése és az ügyész vádbeszede után a vádlottakat család bűntettesben monodta ki bűnösnek és ennek alapján Reisz Hermánt 4 és fél évi börtönre és ezer korona pénzbüntetésre, Rubenfeld Baruchot pedig 3 évi börtönre és hatszáz korona pénzbüntetésre ítélte. A szélahókos keszerves jagatással fogadták az ítéletet és főbebezteték a jelesurakat be.

— **Leszurta a haragosát.** Béri Géza kemenshögörszi legény vasárnap a korszában öszszeszezt Szakács Sándorral. — Az öszszeszólalkozást bieszkázás követte s a veredésnek az lett a vége, hogy Béri oly erővel dőlt zsebkését Szakács mellébe, hogy az életteltlen terült el a földön. — Bérít elfogták és lekísérték a szombathelyi kir. ügyészség fogházába.

Dörögző Dömötör a jószívűsorsú buscus szerepé a Jó Pajtás legújabb, március 19-iki számban, Farago Géza a künön és vidam festőművész rajzolta meg ebben a muldságos poémában; a csagastól lesz hangos minden gyermek a látásra. De azért — Vasárnap fele vezetó utját is folytatja a jeles Mackó koleszletes ur; most a Hortobágyra tesz kirándulást. A Jó Pajtás — s számba ezenül meg Benedek Elek t. verset, Szoldos László művelőjének a társai által folytatja a régi Budapestről szóló cikkeinek sorát. Szalay Gyula verse, Meseendő Viktor meséje, Naszái Elza kis cikke a pipacsról, Rákosi Viktor regénye, Benedek bácsi trófas verse, egy ügyes tréfa a Kis Kereska rovatban cikk és kes kosszólásokról, a rejtvenyek és szerkesztői izenetek egészük ki e szám gazdag tartalmát. A Jó Pajtás a Franklin-Társulat adja ki; előfizetés ára négyedévre 2 kor, 5 fill., félve 3 kor, egész évre 10 kor. Egyes száma ára 10 fill. Előfizetéseket elfogad s kiváratva mutatványsszámot küld a Jó Pajtás kiadóvatala (Budapest, Egyetem-u. 4.).

— **Tűzek a jársában.** Puhán Mihály bakónáji gazdának a háza mellett felhalmozott szárnajai szombat este 8 órákor kigyulladt és elégett. A tűz oka ismeretlen. — Mult hetén tűz volt Szentgyörgyválygon is. Ott meg egy pásterházi elv. a valószínűleg gyújtogatás következtében. Mindkét esetben vizsgálat indult meg a tűz-okának kiderítésére, de eddig eredménytelenül.

— **Iskolai kirándulások a Balatonvidékre.** A Baltoni Szövetség az idén is felhívást bocsátott ki az ország öszszes középiskoláihoz, hogy társas kirándulásaikat a Balatonhoz irányítsák. A mult években kibocsátott hasonló felhívásnak meg volt a várt eredménye, mert több ezer tanuló fordult meg a Balatonvölgység, élvezve ennek természetes szépségét. A szövetség felhívásában részletes úttervet is közöl, 3 napi kirándulásra, amely a nyári hónapban érvénybe lépő vasúti és hajómenetrendhez alkalmazkodik. A szövetség eme életrevaló eszméje úgy átszik mindenütt visszhangra talált, amely nemcsak a tanulóifjúság látókörét szórakoztatva gazdagítja, hanem a Balatonvidék forgalmát is nagyban előmozdítja.

— **Falusi csendélet.** Miinaries Iván murahelyi lakos mult szerdán este egyedül balagott haza a korszamból. Alig haladott a korszamtól száz lépésnyire, e je ugrott régi haragosra, Cséh István, és egy husággal agya-főbe verte. Miinaries csak úgy tudott megmenekülni a további ütélektől, hogy futásnak eredt. Másnap fejlejtette támadóját, aki ellen az eljárást az alsólendvai kir. jársbíróság megindította.

— **Efifogott pénzhamisítók.** A csendőrség veszedelmes pénzhamisító bandit leplezett le és fogott el, melynek tagjai egész Vassármegye és Zalamegye területén működtek. A pénzhamisítók több év óta időközönként más-más vidékre hamis öt- és kétkorónásokat hoztak forgalomba, a pénzgyártó központot azonban nem sikerült felfedezni. E hét elején a rami vidéken bukkant fel több hamis pénz és ekkor kiderült, hogy két, faluról-falura, járó asszony fizetet hamis pénzzel. Szerdán a két asszonyt a csendőrség elfogta és 15 darab hamis ökorónást találtak náluk. A két asszonyt a vallatásnál mindent tagadott és a csendőrséget nevék elitkolásával is félre akartak vezetni, azonban az egyik elfogott asszonyban felismerték Nagy Kálmán rábagozósól kovácsmester feleségét. Nagy Kálmánnál házkutatást tartottak és ott több hamis pénz talált. Kiderült, hogy Nagy Kálmán sogaival, Keszte János horvatnádajai kovácsmesterrel együtt jár-

totta a hamis pénzeket, melyeket aztán több ismerősük segített kiadni. Nagy Kálmán és Keszte beismerő vallomást tettek, mire letartóztatták őket. A banda többi tagjait nyomozás.

— **A Vasárnapi Ujság** március 19-iki száma a szép alkalmas képek egész sorát közli: a kassárai gáztorló, Apponyi amerikai utatóról, a repülőgépgyártás diadaláról, Sippi-Ronai József kiállításáról, az Operaház és a Vigaszínház ajdonságáról stb. Szepirodalmi olvasmányok: Rákosi Viktor regénye, Moraz Zsigmond novellája, Lampert Géza és Petródi Andor verse, Marcelle Thauvre franciaiból fordított regénye. Egyéb közlemények: cikk és kép az 1849-iki aradi csatáról, cikk a legérgebb ösmerőrről, tárcákba a hetről s a rendezés név rovatok; fradótlan és művészet, salkájtek stb. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 5 K, a „Világkönyvvel” együtt 6 K. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóvatalában (Budapest, IV. Egyetem-u. 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Keres-Napló”, a legoltsóbb újság a magyar nép számára, levele 2 K 40 fill.

— **Lopás.** Nagy Mihály muraszerdahelyi lakós jelentést tett a csendőrségnek, hogy a Murán lévő malmából ismeretlen tettesek több száz gabonát emletek. A csendőrség a nyomozást megindította.

Szerkesztői izenetek.

Hazafi. Figyelmeztetés néküll is tudjuk, hogy nemcsak a Kaszinó ünnepepe meg márc. 15-iket. De a másik kor sem meg hívott teninket (pedig valómikor mi is tettük valamit a zászóért), sem nem értesített bennünket az ünneplőről, de nem is tudatta velünk, hogy miként folyt le az ünneplé. Ez okból nem teljesíthetjük önnök azt a kérését sem, hogy a jelenvalók nevsora közöljék.

Sz. L. Buzdítással — kevés javítással — közöljük. Legény más-ör is szerencsénk.



STOCK-COGNAC Medicinal
szavatolt valódi borpárlat
Camis és Stock
gőzpároló telepből
— BARCOLA. —

Cognac-gőzfozde, állandó hivatalos vegyi ellenörzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

„Mutatványsszám ingyen!”

„JÓ PAJTÁS”
a legkedvesebb képes gyermeklap.

Franklin-társulat
Budapest, IV. Egyetem-utca 4.
Előfizetés árát a kiadóvatalban és minden kiskereskedésben.
Előfizetés ár negyedévre: 2 K 50 fill.

•Mutatványsszám ingyen!•

Fr. Kaiser-féle
bregeni (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák.

kaphatók alulírott gyógyszerüzletben. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, veszkézik a saját egészségére ellen. — A Kaiser-féle „Mell-Caramella” cukorkák fevővel, orvosság kibórhál és ajánlott szer a köhögés, hurut és egészrekedtség ellen, a közönségtől különösen. — 5900 drókkal igazolja e szer hathatóságát. Ezen kitűno gyógyhatású cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható:
FUSS F. NÁNDOR gyógyszerüzletára
Alsólendván.

LENKEI ZSIGMOND
UJSÁGVÁLLALATA
Budapest, VII. ker., Rózsá-utca 8. sz.

A Bortermelő és Borkereskedő
Hetilap, megjelenik minden szombaton.

Csemege és Fűszerújság
Életmészési hetilap, Félévre 6 korona.

Közgazdasági Lapok
Pénzügyi, ipari, biztosítási, kereskedelmi és mezőgazdasági hetilap. Félévre 10 korona.

TEXTILIPAR
A selyem-, gyapjú-, kötél-, szövőtarukat, valamint a konfekció- és manufaktúrát és kereskedelmi felölő lap. Megjelenik a hó 1., 10., 20-án. Félévre 8 K.

Fővárosi Laptudósító
könyvnyomat hetilap az öszszes vidéki újságok részére.

KÉRJEN MUTATVÁNYSSZÁMOT!

Hirdetési irodája felvesz az öszszes lapok részére igen előnyös feltételek mellett hirdetéseket és előfizetéseket!

Fizessen elő a Vasárnapi Ujságra!

A VASÁRNAPI UJSÁG

a legrégibb, legkedveltebb illusztrált hetilap.

ÖTVENNYOLCZADIK ÉVFOLYAM

Szerkeszti HOITSY PÁL.

Előfizetési ára: egész évre 20 korona, félve 10 korona, negyedévre 5 korona.

Mutatványsszám ingyen.

Előfizetéseket elfogad a „Vasárnapi Ujság” kiadóvatala (FRANKLIN-TÁRSULAT) Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.

Delaware vessző!

Nagy Gábor-féle legnemesebb faj!



Videkünkön több mint 20 év óta honos s az egész országban már igen elterjedt bõtermõ, erõs, edes bort adó faj. Oltani, permetezni nem kell, mert foltosra, sem szõlõbetegség kárt benne nem okoz. Jól beültetve szép sima vessző míg a kieszlet tart 1. oszt. 1000 drb. 35 kor., száz drb. 4 kor. II. oszt. 1000 drb. 30 korona. A sima vesszők elõgyökerezés-téséhez utasítást küld és megrendelések 10 százalék elõleg-gel elfogad.

Fischer és Wolner, Biharódszeg.

269/1910. végh. szám.

Arverési hirdetmény.

Loman György végrehajtató javára a bpesti IV. ker. kir. járásbírósg 910. Sp. VIII. 1302/3 sz. kielég végrehajtást és alsólendvái kir. járásbírósg 1910. V. 566/2. számú kiküldetést rendel végzése alapján 88 kor. követelés s járuléki kielégítésére Bagonya községben

folyó évi március 23-án d. u. 3 óraker

butorok, könyvek és egyéb ingóságok 876 korona becsértékben bírói árverés utján fognak eladani a következõ általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértétnék, az a kiküldetési áron alul is a legtöbbet ígérõ által meg vettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árveretõ által ígert nem tettekt. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendõ, melynek felzetése után az elárverezett tárgy a vevõ birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérõ a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítõ árverelõnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1911. március 9.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

149/1911. szám.

Arverési hirdetmény.

Hoffmann Testvérek végrehajtató javára, a csonnai kir. törvényessék 1910. Sp. I. 305/3 sz. kiel. végrehajtást és alsólendvái kir. járásbírósg 1910. V. 609/3. számú kiküldetést rendel végzése alapján 597/09 K követelés s járuléki kielégítésére Gõntérháza községben

f. évi március 27. napján d. e. 10 óraker

lovak, szekerek, boltiárúk és egyéb ingóságok 1247 korona 20 fill. becsértékben bírói ár. utján fognak eladani a köv. ált. ár. feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértétnék, az a kiküldetési áron alul is a legtöbbet ígérõ által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árveretõ által ígert nem tettekt. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendõ, melynek felzetése után az elárverezett tárgy a vevõ birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérõ a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítõ árverelõnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1911. március 11.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

Könyvnyomdámba

egy jó házból való fiu fizetéssel azonnal felvétetik. 2—3 középiskola szükséges.

Balkányi Ernõ, Alsólendván.**Sommer Sándor**

(ezelött Fischer László) 3-1

szállítási vállalat Zalaegerszegen
elvállal bárhova átköltözök-
déseket uj, tiszta, kárpitozott
butorszállító-kocsijában.

**Könyvnyomdámba
egy tanulóleányt**

fizetéssel felveszek.

BALKÁNYI ERNÕ
ALSÓLENDVA.**KOVALD PÉTER és FIA**

cs. és kir. szab. kelme- és szõrmefestõ, vegyisztító és gõzmosógýár

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM

megbizói kényelmét szem elõtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselõlet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyerdemû közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellõzésével — közvetlenül felkereshesse. Alsólendván

SCHRANTZ ELEK rõfös- és divatúrar kereskedõ

vette át a képviselõletet és a gyár rendes árában vállalja az uri-, nõi- és gyermeköltõnyök, disztító és butorszövetek, függõnyök, kézimunkák, szõnyegek, csipke- és végáruk, szõrmék stb. vegyisztítását és festését.

UGYSZINTÉN ÁGYTOLLAR TISZTÍTÁSÁT ÉS FEHÉRNEMÛEK MOSÁSÁT IS.

A n. é. közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áráról, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselõletet és számos megbízást kér a

15-4

KOVALD PÉTER ÉS FIA cég.**Vendéglõsök és szállodások figyelmébe!**

Van szerencsém a t. vendéglõs és szállodás urakat értesíteni, hogy az ELSÕ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFÖZÕDE

képviselõtét Alsólendva és vidéke területére átvettem

és állandóan raktáron tartom a következõ legjobbakkal elismert sörök: Ászok sör (világos és sötét), Király sör (világos), Kiviteli márciusi sör (bajor módszer szerint, sötét), Udvari sör (a la pilseni), Kétszeres márciusi sör (világos és sötét), Fojtott Bak-sör stb.

Ugyanezen sörök naponként frissen palackozva 25—50 üvegenként ládákban is kaphatók a legutányosabb árak mellett.

A t. vendéglõs és szállodás urak szives pártfogását kerí tisztelettel **Mayer Ödön, Alsólendva.**

BUTOR!!  **Szaltos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.****Schwarz Lipót Varasd.**

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes menyasz-
szonyi kelengyek, szállodák, ven-
déglõk és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

52-10

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENO fűszer-, festék-, esemegye-, liszt-, vetemény-nagyvak, ugyszintén norinbergi-, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szénraktár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési terve készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

AG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszafutó.
BADER HERMAN építész. Kész cipők raktára.
BORS ISTVAN kötélgyártó.

BLAU SANDOR vasuti vendéglős az állomásnál.
BECK MIKSA sütőjebe.
DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

DOMINKO JÁNOS ács Lendvahosszafutó.
DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.
ECKER PÁL kalpos.

EKE PÁL téglaemester Hosszafutó.
EREMÉNYI JÁNOS bábútoló és mezoszkólaemester.
EPPINGER SAMU téglyagyáros és gépezőműveléstudós Alsólemdva.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.
FREYER LIPOT fűszer-, esemegye-, norinbergi-, rövid-, disznai-, jatek-, üveg- és porcellán-árú raktára. Nagy vaslatok ur-dívat cikkokban.

FARAGO ISTVAN borhelyi és fodrász.
FRANKO ANTAL vendéglős Turischan.
FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDES MOR kaveháza Csaktornya.
FEHER ANTAL kórom- és kecsi-kovacs.
FÜRST LIPOT vendéglős Redics.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegye-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árú kereskedése.
GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkoc.

GREGORENCISZ JOZSEF szikvizgyára. Kiváncra szikvizet vidtökre is szállít.
GOMZI LAJOS építőipáros Hosszafutó. Elvállalja betonhidak és esatornák szakszereit készítesét.

GÁL JOZSEF molnár Pethesháza.
GODINEK LÁSZLO szoba- és címfestő Kanizsai-uta.
GÖNCZ GÁBOR peknyester ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozkenyerit és süteményeit.

GREINER HENRIK kereskedő Szentgyörgyváralja.
GAAL SÁNDOR, a redicsi hengergőzmozgató üzemlője ajánlja újmanatokat, malmat minden- neműi gabonák őrlésére.

HARTMANN EDÉ (orfi-szabó) (Alsó-uta) — HEGEDÜS ISTVAN eszindmú.
HORVÁTH IVAN vendéglős Turischan.

HAAS MIKSA vegyészüzem és műfőző Zalaegerszeg.
HORÁK ÖDÖN bútorkereskedő és asztalos Csaktornya.
HORVÁTH GEZA vegyeskereskedő Gserföld.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszafutó.
KAROS TESTVÉREK vendéglős Hosszafutó.
KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csaktornyan.

KÁNTOR SÁNDOR ukrász ajánlja friss tejsüteményeit és desszertjét. Minden hétfőn kavicsleány. Esküvőkre és keresztelőkire megrendelést elfogad.
KEPE MIHALY Hosszafutó. Elvállal mindennemű betonmunkát. Kész esővek és hidak kaphatók.

KESZLER JOZSEF és FIA gazdasági gép, varrógép és kerekpár gyári raktára, valamint műhengerműi liszt nagybani lerakata. (Breme-főle ház) — LEVASICS FERENC építőipáros.

LOVÉNYAK VINCÉ borhelyi és fodrász Dobronak.
LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domaszinec.
LAUGHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalaibácsa.

MAYER ÖDÖN óras és ekszerez. Nagy rakárchina-ézüst árúknak.
MAYER JOZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti. Nagy vaslatok vasalások és takaróközhelyeknek. Gazdasági gép, cement- és meszraktár, palinkafőző.

MAURER FERENC szobafestő és mazoio.
MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnyitvobb vásárlások és vasalásokban. Varrógép-, gép-, asági gép-, szén-, cement- és malomkö-raktár.

MURSICS LAJOS építőipáros.
MOLNÁR JOZSEF szoba- és címfestő Kanizsai-uta.
MIKOLA FERENC asztalos.

MOORY ISTVAN kaveháza Sárvár.
MILHOFF TESTVÉREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglős.
NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

NEMETH ERNŐ borhelyüzlete Foul, Beck-f. házban.
POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsai) — RAPOSA FERENC építőipáros (lakik a hegyen).
REICHENFELD SANDOR meszáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalaibácsán.
REICH H. vegyeskereskedő, tojás- és vadszalító Nagyapfalván.

RAMFTL SÁNDOR urfőző és angol női felöltő-készítő.
SBUL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.
SIPÓS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövétknár.
SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Várasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovász.
STERMANN JOZSEF ácsmester Lendvahosszafutó.
SCHIRANTZ ELEK ruhász- és divatruháza.

SIPÓS LAJOS építész- és műbudozó.
SIMONKA ISTVAN komitvas (lakik a hegyen).
SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SIMONKA JOZSEF ácsmester, Alsólemdva.
SCHAPFAUSER ENDRE mechanikus. Főutca.
SZOMI FERENC asztalos Hosszafutó.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.
Ózv. TUSKE FERENCNE vendéglős.
TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.
TÜRNER BLA kereskedő és vendéglős Murarev.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olesón elad fas és zöli szőlőültványokat a legjobb bor- és esemegye-fajokban. Különösen ajánlja a kereaza olványokat Szőlőtelep-üzlet helyben és vidéken olesón elvállal.

WORTMAN BENO ruhász- és divatrukereskedése.
WALTERSDORFER ADOLF meszáros.
WOLFSHOF HENRIK központi kaves.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.
WEISZ LIPOT férfi- és női divatru üzlete. A világhírű gyári Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINSTEINL JAKAB gózmalma Góntérháza.



„M-i-l-t?” — Papa megengedte! Hisz' valódi JACOBI fele Antinicotin-cigaretta-hüvelyek fadóhozban!

Vigyázzon! Csakis a JACOBI-jéttel valódi! Minden fadóhoz érdekes Röntgen-képet tartalmaz

Alsólemdván,

az állomással szemben levő Bellosics-féle ház: 3 szoba, konyha, ételkanra, istálló, mellékhelyiségek, kert és szántófölddel, esetleg a két utóbbi nélkül is, kiadó. Bővebbet Tomka György cégnél Alsólemdván. 2-2

Egy jó házból való fű, ki 2-3 középiskolát végzett, fizetéssel tanoncnak felvétetik. Hol? — Megtudható lapunk kiadóhatalában.

ELADUNK

sima és gyökeres Ripária Portális és Rupestris Monticola alanyvesszőt, ugyszintén ily alanyokon készült elsőosztályu gyökeres FASOLTVÁNYT az összes csemegeszőlő- és borfajokban; valamint sima és gyökeres hazai szőlővesszőt. 6-8

Tessék árajánlatot kérni!

Badacsony-Szentgyörgyhegyi szőlőültványtelep TAPOLCSA (Balatonvidék). Telefon (Interurban) 83.